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Referat fra bestyrelsesmødet tirsdag den 11. januar kl. 19.00 
hos Villy, Solsikkevej 11
Afbud fra Ulla og Mette
1. Opfølgning fra sidste bestyrelsesmøde

Landsmøde lige efter sidste bestyrelsesmøde. –Villy, Grethe og Inger deltog. 

Grønne sammen – Inger og Grethe har deltaget i evalueringen med kommunen og gav tilsagn om, at Cyklistforbundet også er med næste gang.
2. Orientering fra Trafikudvalget (Villy)
Villy, Vagn (på Teams) og Inger har været til møde med Trafik og veje. Møder med dem har været på standby, men nu ser det ud til at blive hvert år. 
Efterfølgende har Villy afholdt møde med trafikudvalget for at spørge til ønsker om cykelsti forbedringer. Teknisk udvalg har haft et møde i sidste uge. De har 4 millioner til at løse opgaver for minimum 72 millioner kroner.
Villy har formuleret et læserbrev til Viborg Stiftstidende til gennemsyn på bestyrelsesmødet. Foruden til avisen sender Villy det til medlemmerne af teknisk udvalg. Vi håber, det åbner for en kommunikation. I samme ombæring vil Villy invitere til en cykeltur til foråret (på en elcykel). 
3. Cykling for alle (Grethe)
Alle sprogskolens cykler er flyttet til et kælderlokale i Houlkær. Resten står på firkløvervej. Vi får lov til at beholde værkstedet på Firkløvervej – der er dog ikke nogen lige nu, der hjælper med at reparere. Villy foreslår, at vi holder åbent hus i værkstedet en lørdag til foråret og inviterer medlemmer ind, så de selv kan reparere og låne værkstedet. Vi byder på kaffe og kage.
Cykling for alle begynder i Houlkær omkring 1. marts. Grethe snakker med Lone om at få det slået op. Der var mange deltagere i efteråret (14). Vi har fået 20.000 af kommunen i efteråret. De er brugt til tre nye cykler og gode hjelme. Grethe fortæller, hvor dejligt det er at se, hvor glade børn og voksne bliver, når de lærer at cykle. Karup Skole har kontaktet gruppen. Der er en 6-8 elever, der ikke kan cykle. Cykling for alle har af Vestre Skole fået et gavekort til Søster Lagkage. 
4. Turprogram for foråret 22 (dato for møde) 

Start midt i april er forslaget. Turmøde bliver den 15. februar. Inger sender invitation ud til turudvalget. 

Indvielse af Alhedesti – måske til Frederiks og den gamle stationsbygning. 

5. Generalforsamling 22

Inger foreslår tirsdag den 27. september. Hun bestiller Sdr. Mølle. Vi inviterer det nye byråd og beder dem komme med deres visioner for cyklismen. Vi starter med spisning.
6. Budget for 22 (se bilag for 21)
Søge penge til politiker cykeltur (500) – lån af elcykler samt kaffe og kage. Trafikudvalget planlægger. – Man kunne køre 1+1 (trafikudvalgsmedlem og politiker)
Indvielse af Alhedesti – (500)
Dragetur i efteråret – med præmie til den bedste drage (300)

Vi cykler til arbejde med fokus på at få unge til at cykle. Hvordan får vi kontakt til gymnasier og øvrige ungdomsuddannelser? – Noget med elcykler? Det er svært at sætte beløb på nu. Ulla og Inger laver endeligt budget, når Ulla er rask igen.

7. Naturens Dag (møde den 9. feb.)

Der er indkaldt til møde den 9. februar. Inger deltager
8. Evt.

Der har været et stiudvalg, der har lavet en natur- og kulturgeografisk cykel/ vandrerute omkring Viborg Naturpark med Hanne Døssing som tovholder. Der er indvielse, når ruten er skiltet og klar med borde- bænke sæt. Vi inviterer cyklistforbundets medlemmer.
9. Næste møde

Torsdag den 28. april hos Pia i Skelhøje

10. ”Nytårskur”
Fredag den 4. marts klokken 17 – med pakkeleg og hvad alt andet godt.
Pia
